

泊头小将于子昂继去年在第19届世界中学生夏季运动会上夺得金牌后，1月8日，经过层层选拔，正式入选中国首支霹雳舞国家队——

泊头“霹雳小子”舞进国家队

本报记者 钱冀敏

1月8日傍晚6点多，中国国家霹雳舞队选拔赛刚刚结束。得知自己入选梦寐以求的中国首支霹雳舞国家队，于子昂难掩激动心情，忙给爸爸发微信：“爸爸，进了！”

于子昂今年18岁，泊头市西辛店乡房于村人。去年5月，在法国举行的第19届世界中学生夏季运动会上，于子昂获得体育舞蹈霹雳舞项目冠军。2022年12月29日，经过投票，于子昂获评2022年“沧州骄傲”十大新闻人物。

1月8日，中国国家霹雳舞队选拔赛正式收官，于子昂和另外7名选手从比赛中脱颖而出，正式成为中国首支霹雳舞国家队队员。

入选国家队

中国国家霹雳舞队选拔赛共两场，首场于2022年12月下旬在上海举行。根据赛制，第一场比赛中的男、女组前8名将参加第二场选拔赛，通过组内大循环赛获得相应积分。最终综合两场选拔赛积分结果，男、女组前4名正式组成中国国家霹雳舞队。

1月8日，由国家体育总局社会体育指导中心、中国体育舞蹈联合会主办的中国国家霹雳舞队选拔赛（第二场）在国家极限运动溧水训练基地举行。

为保证公平公正，赛事采用奥运会评分标准，裁判团成员由国家体育总局社会体育指导中心与中国体育舞蹈联合会联合选调。经过20多场激烈角逐，4名女队员胜出，入选中国国家霹雳舞队女子组。随后，男子组循环赛火热开赛，队员们纷纷使出自己的绝招。选手们精彩绝伦的表现，酣畅淋漓的比拼，让在场观众大饱眼福。

最终，综合上海卢湾体育馆和国家极限运动溧水训练基地两场选拔赛的积分，于子昂和小宇、元祥宇、张鑫杰4名队员入选中国国家霹雳舞队男子组。

至此，中国国家霹雳舞队选拔赛圆满收官，8位选手在今后的亚运会、奥运会赛场上将向世界展示中国霹雳舞的实力与风采。

据了解，以往中国选手参加国际赛事，多采用集训队或外赛外训队的名称，此次组建的队伍是第一支真正意义上的国家霹雳舞队。

对这支新成立的国家队来说，今年最重要的任务将是参加9月在比利时举行的世锦赛以及随后的亚运会，这两场赛事的冠军将直接获得巴黎奥运会资格。

带病参赛全力以赴

于子昂的爸爸于长卫告诉记者，1月8日，他通过直播平台，全程观看了中国国家霹



于子昂在选拔赛现场



于子昂在第19届世界中学生夏季运动会上夺得金牌

雳舞队选拔赛的比赛实况直播。

于长卫表示，儿子于子昂4岁时开始学习霹雳舞。小时候，孩子很腼腆，家人希望通过学习霹雳舞让他性格外向一些。

于长卫当时怎么也不会想到，儿子能一路跳到国际赛场，拿到世界冠军，而今又入选了中国首支霹雳舞国家队。

相对于比赛成绩，于长卫说，他更关心的是儿子的身体。

在上海参加中国国家霹雳舞队选拔赛第一场比赛的前一天，于子昂感觉身体不舒服。第二天比赛马上开始了，于子昂突然发起了高烧，一度烧到39℃。随队的医生表示，于子昂的状态不适合参加比赛。于长卫也叮嘱儿子，身体最重要。

于长卫说，于子昂不想错过这次参赛的机会，他想为自己的梦想全力以赴。那天，于子昂发



刻苦训练

着高烧参加了比赛。虽然状态不佳，在场上发挥也受到一定影响，但是于子昂依旧凭借超强的实力晋级。

第一场选拔赛结束，其他选手都投入到紧张的训练中，于子昂按照教练要求暂停了训

练。第二场选拔赛开始，这次参加比赛的都是国家霹雳舞运动项目的顶尖选手，挑战更大了。当时，于子昂的身体依然没有恢复到正常状态。霹雳舞运动属于高强度运动，于子昂跳一会儿，

就感觉喘不上气来。即便如此，他再次强打精神，凭借顽强的意志参加了比赛。

最终，他凭实力再次脱颖而出。比赛刚结束，他就被随队医生赶紧拉过去吸氧……

说到这里，于长卫声音哽咽，儿子在这次比赛中的表现令他深受感动。所有的亲人都劝于子昂，身体重要。教练也表示，于子昂还年轻，以后还有机会。可于子昂说：“我想拼一下！”于长卫不无感慨地说，于子昂能凭借顽强的意志参赛并最终入选，这也许就是体育精神吧。

目标直通巴黎

于子昂告诉记者，他参加集训已经两个多月没有回家了。春节可能仍不能和家人团聚，因为春节过后，今年2月，中国国家霹雳舞队选手的第一个积分赛将在日本举行，他们即将投入紧张训练。

目前，中国国家霹雳舞队有4男4女8名选手，按照国际规则，每场比赛每个队只能有3男3女参加，现在的4名男队员将有3名正选、1名替补。每一站积分赛后，最后一名选手如果没有进入16强，将被替补选手轮换掉，这样队员们都会不断刻苦训练、不断突破，实现奥运会参赛目标。

对于于子昂和所有入选中国国家霹雳舞队的选手而言，挑战时刻存在。

据了解，作为奥运会新增项目，巴黎奥运会霹雳舞项目分男、女组别，比赛将于当地时间2024年8月9日和10日举行。

2023年即将举办的世锦赛和亚运会是直通赛，中国选手的目标是力争在这两个比赛中拿到直通名额。于子昂说：“我一定会全力以赴，为家乡争光，为国家争光！”

（本版照片由受访者提供）

扫码看视频 新闻料更多

泊头“霹雳小子”于子昂，正式入选中国首支霹雳舞国家队……扫描二维码，观看相关视频。

